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Наша газета – у Вашу скриньку
Боголюб’язний читачу! Наш часопис – надійна підмога та корисний засіб у духовному житті 

православного християнина. Аби ця популярна волинська релігійна газета надходила Вам до-
дому – випишіть її у будь-якому поштовому відділенні області, починаючи з будь-якого місяця.  

Вартість одного примірника з доставкою – 1 грн 88 к. (без вартості приймання передплати). Ін-
декс у поштовому каталозі обласної періодики – 91241. Архів основних публікацій «Волинських 
єпархіальних відо’ мостей», радіопередач та інших аудіо,- відео- і текстових документів, церков-
ні новини тощо – в інтернеті за адресою: www.pravoslaviavolyni.org.ua

Священики з луцьких деканатів знову перебували в зоні АТО. Цього разу 
там були ієреї Андрій Мовчанюк (громада Успіння Пресвятої Богородиці 
в  с.  Гаразджа), Іван Гуреєв (парафія Архістратига Михаїла в  с.  Підгайці 
Луцького районного благочиння) та Олександр Вронський (парафія 
Преподобного Іова Почаївського в Луцьку).

Протягом майже тижня, 8–12 березня, служили молебні, проповідували, 
спілкувалися з бійцями й командирами, дарували хрестики й іконки у військо-
вих частинах, що в с. Світличне, м. Сіверськодонецьк, с. Денежникове, м. Щастя 
Луганської обл., м. Мар’їнка, сс. Красногорівка, Єлизаветівка, Катеринівка, 
Богоявленка Донецької обл. тощо. Відбулася зустріч із єпископом Луганським 
і Старобільським Афанасієм та представником архієпископа Донецького 
і Маріупольського Сергія, волиняни передали допомогу їхнім єпархіям.

Священики привезли бійцям п’ять тонн гуманітарних вантажів, а землякам 
–  ще й чимало адресних посилок. Розчулили солдатів дитячі листи й малюнки.

Усе це було зібрано парафіянами таких сіл: Гірка Полонка (настоятель –  про-
тоієрей Володимир Присяжнюк, благочинний Луцького районного деканату), 
Лаврів (протоієрей Роман Микитюк), Баківці (протоієрей Георгій Лагановський), 
Гать і Городок (священик Роман Войнарович), Боголюби (прото ієрей Олександр 
Сенів), Рокині (священик Юрій Крохмаль-Брилевський), Торчин (протоієрей 
Степан Деленів), Забороль (протоієрей Віталій Антонюк), Рованці (прото ієрей 
Сергій Коць), Липини (протоієрей Микола Цап’юк), Струмівка (протоієрей 
Михайло Янкевич), Одеради (протоієрей Юрій Хлопецький), Хорохорин (про-
тоієрей Віктор Ліпчик), а також, звісно, тих громад, які очолюють священики, 
котрі цього разу їздили в зону АТО.

Четверта неділя Великого посту –   
преподобного Івана Ліствичника

Того дня Церква вшановує пам’ять свято-
го Івана, йменованого Ліствичником. Він на-
родився 570 року і був сином святих Ксено-
фонта і Марії. На 20-му році життя постригся 
в чернецтво у Синайському монастирі. Після 
смерті старця Мартирія, під керівництвом яко-
го подвизався 19 років, брат Іван віддалився 
у пустинне місце, зване Фола, де провів 40 літ 
у строгому пості, молитві, самоті й мовчанні.

Він ухилявся від усякого роду особливих по-
двигів. Їжу вживав звичайну –  ту, що дозволя-
лося за монашеською обітницею, але помірко-
вано. Не проводив ночей без сну, хоча спав не 
більше того, скільки потрібно для підтримки 
сил, щоб через постійне неспання не втратити 

розуму. Перед сном довго молився, багато ча-
су присвячував читанню духовних книг.

Якщо в тілесному житті преподобний діяв 
у всьому обережно, уникаючи крайнощів, не-
безпечних для душі, то в духовному житті він, 
«пломеніючи божественною любов’ю», не хо-
тів знати меж. Особливо глибоко був проник-
нутий почуттям покаяння і не стримував ряс-
них сліз, сокрушаючись над своїми гріхами. 
Все життя його було безперестанною молит-
вою й безмірною любов’ю до Бога.

Після 40 років чернець Іван став ігуменом 
Синайської обителі, але через чотири роки 
знову пішов в усамітнення і мирно відійшов 
до Господа на 80-му році життя.

У творі «Ліствиця» святий зобразив шлях 
поступового сходження людини до духовної 

досконалості ліствицею (сходами) душі, що 
триває постійно. У творінні описується бо-
ротьба подвижника з такими гріхами і при-
страстями як чревоугодництво, сріблолюб-
ство, блуд, гордість, марнославство, гнів, які, 
на жаль, властиві, хоч і різною мірою, чи не 
кожній людині. Разом з  цим «Ліствиця» на-
правляє до виховання чеснот, обов’язкових 
для християн: терпіння, смирення, цілому-
дреності, любові до молитви та ін. Зобража-
ючи шлях поступового сходження до мораль-
ної досконалості, твір Івана Ліствичника є на-
дійним керівництвом для тих, хто прагне до 
духовних перемін та спасіння душі.

Віталій КЛІМЧУК
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Священики –   
на обласному телебаченні

Про релігійні основи успішності у черго-
вій єпархіальній передачі «Людина духовна» 
в ефірі державного телеканалу «Нова Волинь» 
20 лютого розповів протоієрей Віктор Миха-
левич, капелан СНУ ім. Лесі Українки, настоя-
тель парафії Апостолів Петра і Павла с. Коршо-
вець Луцького районного деканату.

Перший закон успішності міститься у прит-
чі про мудрого управителя, наводить приклад 
панотець. Вірний у малому перед Господом бу-
де поставлений вірним у великому, як подає 
нам Євангеліє. Маємо розуміти, що все нале-
жить Богу, Який дає нам таланти. Тому нако-
пичувати лише земні багатства немає сенсу, 
бо написано в Святому Письмі: «Їж, душе, пий 
та веселися, але не забудь, що цієї ночі душу 
твою заберу від тебе».

За словами душпастиря, успішною людиною 
є та, яка наблизилася до Творця. Сильні Богом 
люди –  то преподобні, які пішли за Христом, 
уподібнилися Йому. «Ціль життя людини –  пре-
образитися, духовно зростати».

Православні християни не обов’язково ма-
ють бути бідняками, як здається декому. Се-
ред святих є й багаті: царі Давид, Соломон, 
праведний Іов… Просто вони не мали гро-
шолюбства, говорить о. Віктор. Ціль їхнього 
життя –  бути з Богом, служити Йому, а не ма-
моні. Можна бути православним і разом з тим 
успішним та процвітаючим, зазначив насамкі-
нець священик.

На тему корупції в нашому суспільстві го-
ворив директор Центру християнського ви-
ховання дітей та молоді, настоятель парафії 
Мучениць Віри, Надії, Любові та матері їх Со-
фії в Луцьку священик Андрій Ротченков у цій 
же телепередачі.

За словами панотця, корупція –  то гріх жа-
дібності, порушення Божої заповіді «Не кра-
ди!». Несправедливе збагачення процвітає 
в українському суспільстві, а влада, яку ми не-
рідко картаємо, –  то вираз самого суспіль-
ства. Причина такої жадібності –  віддаленість 
людини від Бога. Від того, що нажито нечес-
ним шляхом, рано чи пізно прийде біда, на-
голошує о. Андрій. Настане покарання, допу-
щене Богом.

Церква навчає жити по-християнськи, Цер-
ква постійно взиває до сумління суддів, ліка-
рів, політичних діячів… Але всі повинні по-
чинати із себе, всі: не давати і не брати хаба-
рів, а боротися зі своїми гріхами. Треба «всім 
молити Бога про духовне відродження нашої 
країни, аби громадянин, кожен на своєму міс-
ці, чесно та справедливо виконував свою ро-
боту», –  підкреслив священик.

Автор програми –   протоієрей Микола 
Шутяк, настоятель парафії Святителя Мико-
лая Чудотворця в обласному дитячому тери-
торіальному медичному об’єднанні.

Переглянути цей та інші випуски «Люди-
ни духовної» можна на єпархіальному сайті 
Pravoslaviavolyni.org.ua.

Священик із Колодяжного став 
учасником лесезнавчої конференції
Настоятель парафії Святителя Миколая 

Чудотворця с. Колодяжне Ковельського ра-
йонного деканату протоієрей Іван Оринчак 
24 лютого взяв участь у VIII Всеукраїнській на-
уково-практичній конференції «Леся Україн-
ка і родина Косачів в історії та культурі Укра-
їни та Волині». Захід із нагоди 145-річчя від 
дня народження Лариси Косач-Квітки відбув-
ся у її літературно-меморіальному музеї в Ко-
лодяжному. Про це повідомляє сайт благочин-
ня Cerkva‑kovel.com.ua.

Душпастир благословив проведення конфе-
ренції, у вітальній промові зазначив: «Бороть-
ба за свободу й щасливе майбутнє українсько-
го народу, як і в часи життя й праці Лесі Україн-
ки, так і сьогодні, потребує величезних зусиль, 
а для цього необхідно звернутись за допомо-
гою до Вічного Бога».

Священик –  автор поетичних збірок –  про-
читав свій новий вірш про видатну волинянку.

У заході, крім науковців, освітян, діячів куль-
тури, взяли участь голови райдержадміністра-
ції Віктор Козак, райради Андрій Броїло.

А 21 лютого, у Міжнародний день рідної 
мови, священнослужитель-поет завітав на лі-
тературно-мистецьке свято «Серцем люби 
Україну» в загальноосвітню школу с. Білашів 
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Ковельського району. Отець Іван декламував 
свої твори, спілкувався зі школярами.

Керівник головної недільної школи 
єпархії взяв участь 
у конкурсі вчителів

Директор Центру християнського вихован-
ня дітей і молоді в Луцьку священик Андрій 
Ротченков 26 лютого був членом журі ІІ (об-
ласного) туру всеукраїнського конкурсу «Учи-
тель року –  2016» із предметів духовно-мо-
рального спрямування.

На відкритті заходу о. Андрій виголосив сло-
во, в якому зазначив, що вивчення предме-
ту «Основи християнської етики» у школі є чи 
не найважливішим у сьогоденному вихован-
ні молодого покоління. При цьому душпас-
тир нагадав, що духовне виховання в україн-
ській історії було завжди на першому місці ще 
від часів рівноапостольного князя Володи-
мира Великого, коли освіта здобувалася при 
церквах і першим шкільним предметом був 
Закон Божий.

У другому турі конкурсу, що проходив у Во-
линському інституті післядипломної педаго-
гічної освіти, взяли участь 13 педагогів зі всі-
єї області.

Священик Андрій Ротченков є членом робо-
чої групи з вивчення основ християнської ети-
ки у школах нашого краю, що діє при Волин-
ській раді Церков.

Митрополит про сучасну сім’ю:  
гріх став «нормою»,  

а від того й розлучення
28 лютого, у неділю про блудного сина, вла-

дика піддав критиці поведінку батьків юнаків 
і дівчат, зокрема потурання розпусті.

У проповіді архіпастир розтлумачив вчин-
ки блудного сина через призму сучасності. Він 
зазначив, що потрібно дивитись у корінь про-
блеми. Не власне те, що син виявив бажання 
забрати майно, яке йому по праву належить, 
та розпорядитись ним на свій розсуд. Пробле-
ма в іншому: склались такі обставини в сім’ї, 
що син просто взяв речі й пішов. Переводя-
чи це в сучасну площину, владика говорить: 
«Немає відчуття сім’ї, а є лиш поняття “я”, “еґо”: 
я сам, я сам живу, як хочу, –  як ось цей блуд-
ний син. “Еґо” призводить до неправильного 
розуміння, що таке сім’я, що таке вірність, що 
таке родина…»

Високопреосвященний закликав розмірко-
вувати не стільки про дію цього блудного си-
на (пішов, розтратив, покаявся, повернувся), 
скільки про нас самих: а які моральні устої 
в наших сім’ях? Найбільшою проблемою вла-
дика вважає, що гріх стає «нормою»: «Ми каже-
мо –  хай поживуть, хай побудуть, [потім розпи-
шуться]. Чи, наприклад, молоді люди: хай по-
їде відпочине на море з дівчиною. Ну що ж 
вони на цьому морі будуть робити? Знаєте ж? 
Знаєте. Проти плоті важко встояти. Думаєте, 
що вони там будуть ранкові й вечірні молит-
ви читати?. . Не треба жити ілюзіями!»

Наостанок владика дав пораду: «Якщо ви хо-
чете мати здорових онуків, не грішіть самі й не 
потурайте гріхам своїх дітей!»

Замкова обитель створила групу 
у «Фейсбуці»

Замковий Свято-Архангельський чоловічий 
монастир у Луцьку з благословіння його на-
місника ігумена Святополка (Канюки) відкрив 
у соціальній мережі свою групу, повідомив 
інформаційній службі єпархії координатор 
проекту диякон Андрій Марцинюк. Її адреса: 
Facebook.com/groups/602781419879047.

На першому етапі роботи тут розміщують 
розклад богослужінь у монастирському хра-
мі Новомучеників ХХ століття, світлини від-
прав і священнослужителів, відеозаписи про-
повідей єпископа Володимир-Волинського 
Матфея, вікарія Волинської єпархії, який пе-
реважно очолює Літургії в цьому Божому до-
мі, духовні радіопередачі тощо. Надалі учас-
ники групи обговорюватимуть різні теми, що 
турбують і мирян, і священиків.

Вікарій нашої єпархії  
співслужив у Львові

Єпископ Володимир-Волинський Матфей із 
митрополитом Львівським і Сокальським Ди-
митрієм та місцевим духовенством 1 березня 
правили у львівському кафедральному соборі 

Продовження на с. 3

З ЦЕРКОВНОГО КАЛЕНДАРЯ

21 квітня – преподобного Руфа, 
затворника печерського

Святий Руф жив у XIV ст., спасався в Києво-Пе-
черському монастирі. Де і коли він народив-
ся, з  якої сім’ї походив –   немає відомостей. 
В обителі був прикладом для постників, від-
значався працьовитістю. Строго дотримувався 

затворницького статусу. Затвор –  це подвиж-
ництво усамітнення у православному чернецтві.

Затворники –  християнські подвижники (ас-
кети), які добровільно відділяли себе від світу 
на ціле життя в печери і келії, щоб віддатися там 
постійній молитві.

Випадки виходу їх звідти бували вкрай рідкіс-
ні й зумовлювались якимись вельми вагомими 
причинами, суспільними або приватними.

За чернечим звичаєм, Руф доручив себе Хри-
сту, намагався всією душею угодити Йому по-
стом, молитвою, затвором у печері та іншими 
подвигами чернечого життя.

Святий Руф так і упокоївся в затворі. Його 
нетлінні мощі знаходяться в Дальніх печерах. 
В акафісті всім печерським преподобним про 
нього сказано: «Радуйся, Руфе, бо ти взірцем 
стримання і подвижництва був».

Віталій КЛІМЧУК

ХРОНІКА
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Мощі преподобного Руфа у Дальніх печерах

ХРЕСНІ МАЮТЬ БУТИ 
БАГАТИМИ ДУХОВНО

Чому ми охрещуємо немовлят і занурюємо їх 
у воду, скільки пар кумів можна брати для похрес-
ника, хто не може бути восприємниками –  відпові-
ді на ці та інші питання дав протоієрей Віктор Пуш-
ко, настоятель парафії Різдва Йоана Хрестителя 
у с. Лище Луцького районного деканату, в черго-
вій телепередачі «Що каже священик».

За словами душпастиря, Хрещення –  перше 
із семи таїнств Церкви, яке відкриває для люди-
ни життя в Бозі, адже охрестившись, людина стає 
членом Церкви Христової.

Чому охрещуємо немовлят? Відомості про це 
знаходимо в Діяннях апостолів, постановах Собо-
рів тощо, наводить приклади священик. «Дозво-
ляйте дітям приходити до Мене і не забороняйте 
їм, бо таких є Царство Боже» (Мр. 10:14) –  пишеть-
ся в Євангелії. Звичайно, Хрещення і в доросло-
му віці добре, говорить о. Віктор, якщо людину не 
охрестили в дитинстві.

Нерідко ставлять запитання духівникам: чому 
дітей занурюють у воду? Життя постало з води, як 
сказано на початку Біблії. І Син Божий охрестився 
у воді й тим освятив усю природу. В Євангелії чи-
таємо: «Якщо хто не народиться водою і Духом, не 
може увійти в Царство Боже» (Ів. 3:5).

Кого краще вибирати восприємниками, хрес-
ними? Священик відповідає: «Не вибирати “вигід-
них” хрещених батьків, а вибирати тих, які будуть 

взірцем благочестя і духовно опікуватися дити-
ною». Це –  великий подвиг і відповідальність пе-
ред Богом і Церквою. Віра хресних батьків слу-
жить запорукою, що дитина стане воцерковле-
ною, дієвим членом Церкви Христової. Потріб-
но вибирати хресних батьків православних, а не 
з інших конфесій.

Скільки пар кумів має бути? Священик наголо-
шує, що церковне правило таке: у хлопчика во-
сприємник –  чоловік, у дівчинки –  жінка, які до-
сягли повноліття, а решта –  народний звичай, за 
бажанням. Хресним не може бути батько дитини. 
Якщо хлопець і дівчина, які стояли в одній парі, за-
хочуть взяти шлюб, то можуть звернутися за бла-
гословенням до правлячого архієрея (але канону 
щодо цього нема).

За церковними законами, зазначає душпастир, 
люди з інших традиційних християнських конфе-
сій приєднуються до Православної Церкви через 
Миропомазання, тільки язичники та іновірці при-
ймають Хрещення.

Передача «Що каже священик» вийшла в ефір 
на каналі «Нова Волинь». Це –  спільний проект 
телестудії єпархії «Собор» (головний редактор 
Андрій Гнатюк) і Волинської обласної держав-
ної телерадіокомпанії. Ведуча програми Світла-
на Павлова.

Лариса КУЛІШ

0



Покрови Пресвятої Богородиці Божественну 
Літургію та панахиду з нагоди пам’яті митропо-
лита Львівського і Сокальського Андрія, який 
народився 70 років тому.

Потому вони відслужили заупокійну літію 
на Янівському цвинтарі Львова, де похова-
но владику.

Митрополит Львівський i Сокальський Ан-
дрій (у миру Горак Андрій Григорович) наро-
дився 1 березня 1946 року в с. Поляна Микола-
ївського району Львівської області. У 1979-му 
закінчив Ленінградську духовну академію та 
захистив кандидатську дисертацію. 1976 ро-
ку рукоположений у сан священика, в 1990-му 
приймає чернечий постриг, 14 березня того ж 
року возведений у сан архімандрита.

18  квітня 1990  року рукоположений на 
єпископа Львівського i Дрогобицького РПЦ. 
1992 року приймається в лоно Української 
Православної Церкви Київського Патріархату 
і залишається керуючим Львівською єпархією.

Упокоївся владика на 65-му році життя піс-
ля важкої хвороби.

Паломники-волиняни  
не постраждали

Ледь не закінчився трагедією для сотень па-
сажирів політ на літаку «Міжнародних авіалі-
ній України». Пілоти змогли без жертв посади-
ти його на летовищі.

1 березня із «Борисполя» лайнер вилетів 
вчасно, о 9-й ранку. А вже через півтори годи-
ни над Чорним морем поблизу Одеси з 10-кі-
лометрової висоти довелось опуститися до 
3 кілометрів, із 700 кілометрів за годину швид-
кість знизили до 500: тріснуло лобове скло 
в кабіні пілотів і сталася розгерметизація ма-
шини. На тому ж рівні з тією ж швидкістю лі-
так повернувся у «Бориспіль». Ніхто не по-
страждав, але всі пасажири дуже налякали-
ся. В аеропорту їх пересадили в інший лайнер 
і о 14.30 вони вилетіли в Тель-Авів.

Серед прочан був і боєць 51-ї бригади Сер-
гій Федотов. На Святу Землю він вилетів не 
лише як паломник, а й задля обстеження що-
до лікування.

У Бегеті на Володимирщині 
спорудять храм

Районний декан протоієрей Євген Шевчук із 
благословіння митрополита Луцького і Волин-
ського Михаїла 2 березня відправив чин засну-
вання церкви Преподобного Амфілохія Поча-
ївського і поставлення хреста в с. Бегета. З ним 
служили священики цього та Володимирсько-
го міського благочинь. Про це повідомляє сайт 
Vv‑dekanat.com.ua.

Ще одинадцять років тому мешканці Беге-
ти й Міжлісся (Володимирівки) зареєстрували 
парафію Київського Патріархату. Проте до зве-
дення церкви –  якої тут, до речі, ніколи не було 
–  справа не доходила. Тепер за це взявся на-
стоятель громади Введення Пресвятої Богоро-
диці с. Березовичі священик Микола Баган. Ду-
шпастир раніше спорудив березовичівський 
Божий дім, повернувся із зони АТО, де спов-
няв обов’язки військового капелана, а тепер 
розвиватиме й Свято-Амфілохіївську парафію. 
За його стараннями вже залито фундамент но-
вого храму, закуплено чимало будматеріалів.

На освяченні ділянки до численних парафі-
ян звернувся о. Євген, закликавши вірних не 
покладати рук у будівництві майбутньої святи-
ні та вірити в Боже благословення цієї праці.

Разом з усіма молився Юрій Ковальчук, сіль-
ський голова Березович, до сільради якої вхо-
дять Бегета й Міжлісся.

Декан Луцька взяв участь 
у відкритті виставки  
«Образ священний»

Протоієрей Михайло Онищук, міський бла-
гочинний та настоятель парафії Холмської іко-
ни Божої Матері, з благословення митрополи-
та Луцького і Волинського Михаїла 3 березня 
побував на заході в Музеї волинської ікони, де 
виступив із вітальним словом.

Душпастир зазначив: «Стара ікона –  це ба-
чення Бога нашими попередниками. І дуже хо-
четься, щоби їхнє бачення додало нашим мо-
лодим та майбутнім поколінням сили не втра-
чати бажання “бачити Бога”. Тож музейна спра-
ва –  це не мертва справа».

Тридцять три образи, вилучені на Яго-
дин ській митниці, Служба безпеки України 

квітень 2016 року

Владика Михаїл: «Після Страшного 
суду не буде апеляції чи амністії…»
6 березня, у неділю спомину про Страш-

ний суд, митрополит Луцький і Волинський 
на завершення Божественної Літургії в ка-
федральному соборі Святої Трійці виголо-
сив проповідь.

Є початок земного буття, отже буде і йо-
го завершення, і це завершення називають 
Страшним судом. Однак Страшний суд –  не 
кінець усього сущого, це кінець одного ве-
ликого етапу. А далі що? Одних буде дорога 
–  в те місце, яке ми називаємо Раєм, інших –  
в інше, яке звемо пеклом.

Найбільша загадка на світі –  не таємниці 
природи, а сама людина. Бо знаємо більше 
про глибини космосу і мікросвіту, але не зна-
ємо самі себе. Тим часом «Царство Боже все-
редині нас є», як сказано в Біблії. І людина під 
впливом обставин може проявити себе так, 
як ні вона, ні інші й не надіялись. Патріот стає 
зрадником, тихий –  стає героєм. Бо все це, ви-
являється, було в їхніх душах. Давньогрець-
кий мудрець Сократ підсумував усю свою му-
дрість словами: «Я знаю лиш те, що я нічого 
не знаю». Бо людська душа ще більш незгли-
бима за Всесвіт.

Уся природа керується Божественним про-
мислом, законами, даними їй Творцем. І ду-
ховні настанови, за якими повинні ми жити, 
теж дав людству Всевишній. Кінцем цього ви-
димого світу стане Страшний суд.

Чому кінець світу буде саме Страшним су-
дом? Його невідворотністю. Ми, звичайно, 
знаємо, що Бог милосердний, але не варто 
покладатися на Його милосердя в той час. 
Він буде страшним своєю справедливістю. Бо 
тут судді можуть за хабарі пом’якшити вирок 
чи визнати злочинця невинним, його можуть 
і помилувати. Але після Страшного суду не бу-
де апеляції чи амністії. Бо якщо в цьому жит-
ті ти міг виправитись і не виправився –  не на-
дійся тоді на виправдання.

Ми називаємо ті посмертні сфери Раєм 
(«де нема ні журби, ні зітхання») та пеклом 
(«де плач і скрегіт зубовний») і малюємо їх 
у вигляді прекрасних садів чи казанами з ки-
плячою смолою. Але то тільки художні при-
йоми. Після воскресіння будуть у нас не фі-
зичні тіла, не будуть вони підвладні й фізич-
ним законам. Отже, і насолоди, і страждання 
будуть духовними. Буде мучити совість, бу-
де боляче, що віддалений од Божества. То-
му не вчиняймо тих дій, які мучитимуть піс-
ля Страшного суду. Очищаймо свої душі, на-
скільки є змога, бо в Писанні сказано: «Ніщо 
нечисте в Царство Боже не ввійде», наголо-
сив високопреосвященний.

Ченці Замкової обителі садили ліс
Монахи луцького Свято-Архангельського 

Замкового монастиря долучились до наса-
дження хвойних дерев поблизу села Гайове 
Ківерецького деканату.

8 березня насамперед було відслужено мо-
лебень на закликання помочі Святого Духа 
перед початком усякого доброго діла. Його 
очолив ігумен Святополк (Канюка) у співслу-
жінні братії монастиря та місцевого духовен-
ства. Священик Олег Чвир, настоятель пара-
фії Преподобного Іова Почаївського в с. Чов-
ниця, промовив коротке слово. Дуже добре, 
що громада єднається і в екологічній спра-
ві, адже природа –  Божий дар для нас, зазна-
чив душпастир.

Відтак майстер лісу Сокирицького лісни-
цтва Іван Стахник, ченці та місцеві жителі по-
чали посадку майбутнього бору. Цього дня 
було посаджено три гектари лісу.

Священик УПЦ (МП) мстить громаді 
за перехід у Київський Патріархат
У с. Грибовиця Нововолинського декана-

ту (Іваничівський р-н) він розносить анти-
українську літературу, погрожує і кляне лю-
дей, які відвідують Богослужіння. За його на-
мовою працівники РЕСу від’єднали від світла 
храм і прилеглий будинок, у якому зараз жи-
вуть переселенці зі Сходу України. Про це по-
відомив 9 березня телеканал ЗІК із посилан-
ням на слова людей.

Парафія Покрови Пресвятої Богородиці 
три місяці тому перейшла з Московського 
до Київського Патріархату. Наразі пересе-
ленцям світло таки увімкнули, та Божий дім 
і досі не під’єднано до електричної мережі. 
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офіційно передала цьому музею. Всю колек-
цію контрабандист перевозив одним вантажем 
у купе пасажирського поїзда. Ікони вилучили ще 
наприкінці 90-х, але весь цей час тривала кримі-
нальна справа, яка унеможливлювала реставра-
цію і передачу святинь сюди на збереження. А от 
образ «Христос-Вседержитель», який коронує 
виставку, потрапив до музею в середині 90-х.

Експоновані реліквії –  у професійному і народ-
ному виконанні –  датовано ХVІІІ–ХІХ століттями 
(епоха Нового часу). Нині у фондах музею на-
раховується понад 400 хатніх образів цих віків.

То не перша передача СБУ ікон до музею. Сво-
го часу науковці домоглися, щоби всі вилуче-
ні на волинській ділянці кордону образи зали-
шалися на Волині. Бо ще в 90-х їх реставрували 
місцеві науковці, а розподіляли по музеях усі-
єї України.

Слово Лесі поєднало  
духовний і світський виші

З нагоди 145-ліття з дня народження Лесі Укра-
їнки 3 березня в актовому залі Волинської право-
славної богословської академії відбувся літера-
турний вечір. Студентки Східноєвропейського на-
ціонального університету ім. Лесі Українки декла-
мували твори нашої видатної землячки –  в оригі-
налі, а також у перекладі на англійську, німецьку, 
італійську та інші європейські мови.

Потому митрополит Луцький і Волинський 

Михаїл провів гостей –  студентів і викладачів –  
академією, мав змістовне спілкування з ними.

У ВПБА читають Невсипущий Псалтир
Протягом Великого посту вихованці Волин-

ської православної богословської академії без-
перервно читають Псалтир у домовому хра-
мі Всіх волинських святих із поминанням імен 
«за здоров’я» та «за упокій». Про це повідомив 
сайт Vpba.org.

Подавати записки належить: у робочі дні –  
з 10 до 16 год в приймальні навчального закла-
ду (Луцьк, вул. Градний узвіз, 5, 2-й поверх ново-
го корпусу, тел. 72–32–12), у недільні та святкові 
–  на подвір’ї кафедрального собору Святої Трій-
ці, біля водосвятної каплиці.

Засновником читання Неусипного Псалти-
ря вважається преподобний Олександр Кон-
стантинопольський (IV–V ст.), настоятель обите-
лі «невсипущих» неподалік річки Євфрат (Захід-
на Азія). Святий ігумен Олександр захотів уста-
новити в новому монастирі безперервне сла-
вослів’я Господу. Три роки молився праведник, 
аби Всевишній відкрив йому Свою волю. Отри-
мавши одкровення, він запровадив у монасти-
рі такий порядок: усіх ченців було розділено 
на 24 молитовні варти. Змінюючись щогодини, 
день і ніч вони співали на два лики псалми Да-
видові, перериваючись лише на час звершення 
Богослужіння.

ПАМ’ЯТАЙМО ПРО ЦЕ 
ПОВСЯКЧАС

Запитання: «Що означають 3-й, 9-й і 40-й 
дні після смерті людини?»

Відповідає священик Андрій ХРОМЯК 
викладач Волинської православної богослов-
ської академії, кандидат богословських наук

Наше земне буття –  приготування до життя 
вічного: «…Людям визначено один раз помер-
ти, а потім суд» (Євр. 9:27). Випробування, які за-
знає душа відразу ж після розлучення з тілом, 
мають духовно-моральну природу. Все, що во-
на робила доброго і поганого, залишається. То-
му для душі з самого початку загробного життя 
(ще до Суду) починаються радощі або страждан-
ня залежно від того, як вона жила на землі. Пре-
подобний Іоан Касіян пише: «Душі померлих не 
тільки не позбавляються своїх відчуттів, але не 
втрачають і настроєнь своїх, тобто надії та стра-
ху, радості та скорботи, і щось із того, чого очі-
кують собі на загальному Суді, вони починають 
уже відчувати. Всупереч думці деяких невірних, 
ніби після виходу з цього життя вони руйнують-
ся, вони стають ще жвавішими і ревніше праг-
нуть до прославляння Бога» (Співбесіда 1, гл. 14).

У перші два дні, звільнившись від тлінного ті-
ла, душа насолоджується свободою і може від-
відувати на землі ті місця, які їй були дорогими. 
Але на третій день вона потрапляє вже в інші об-
шири. Відоме одкровення, дане ангелом свято-
му Макарію Олександрійському (помер у 395 р.):

«Коли в третій день буває в церкві приношен-
ня, то душа померлого отримує від ангела, який 
стереже її, полегшення в скорботі, яку відчуває 
від розлучення з тілом; отримує тому, що славо-
слів’я і приношення в Церкві Божій за неї звер-
шено. Тому в ній народжується і блага надія. Бо 
впродовж двох днів дозволяється душі разом 
із ангелами, які знаходяться при ній, ходити по 
землі, де хоче. Тому душа, що любить тіло, хо-
дить іноді біля дому, в якому розлучилася з ті-
лом, іноді біля труни, в якому лежить тіло. А до-
брочесна душа йде в ті місця, в яких мала зви-
чай творити правду. У третій же день Той, Хто во-
скрес на третій день з мертвих, –  Бог усіх –  ве-
лить, для наслідування Його Воскресіння, возне-
стися всякій душі християнській на небеса для 
поклоніння Богові усіх. Отже, блага Церква має 
звичай здійснювати в третій день приношен-
ня і молитву за душу. Після поклоніння Богу по-
велівається від Нього показати душі різні і при-
ємні обителі святих, і красу раю. Все це розгля-
дає душа шість днів, дивуючись і прославляючи 
Творця всього цього –  Бога. Споглядаючи ж усе 
це, вона змінюється і забуває скорботу, яку ма-
ла, будучи в тілі. Але якщо винна в гріхах, то при 
вигляді насолод святих починає сумувати і до-
коряти собі, кажучи: Який жаль мені! Як я сує-
тилася в тому світі! Захопившись задоволенням 

похотей, я провела більшу частину життя в не-
дбалості й не послужила Богові, як потрібно, 
щоб можна було і мені удостоїтися цієї благості. 
Після розгляду ж упродовж шести днів усіх ра-
дощів праведних вона знову підноситься анге-
лами на поклоніння Богові. Тому добре робить 
Церква, здійснюючи на дев’ятий день служби 
і приношення за покійного. Після повторного 
поклоніння Владика усіх знову наказує відне-
сти душу в пекло і показати їй місця мук, які там 
знаходяться, різні відділення пекла і різноманіт-
ні муки нечестивих. По цих різних місцях мук ду-
ша носиться тридцять днів, тремтячи, щоб і са-
мій не бути засудженою там. На сороковий день 
вона знову підноситься на поклоніння до Бога; 
і тоді вже Суддя визначає належне їй за вчинки 
місце. Отже, правильно робить Церква, роблячи 
поминання за покійних і тих, які прийняли Хре-
щення» (Св. Макарій Олександрійський. Слово 
про відхід душ праведників і грішників).

Поминання померлих у перші дні після кон-
чини важливе і необхідне іще й тому, що полег-
шує душі померлого перехід від землі на небо 
через так звані митарства. Святий Кирил Олек-
сандрійський говорить: «У час розлучення душі 
нашої з тілом стануть перед нами з одного боку 
воїнства й сили небесні, з другого –  власті тьми, 
лихі миродержці, повітряні митареначальники, 
випробувачі й викривачі наших діл. Побачив-
ши їх, душа збентежиться, здригнеться, затрем-
тить і в сум’ятті й жахові буде шукати собі захи-
сту в ангелів Божих. Але, будучи прийнята святи-
ми ангелами і під покровом їх долаючи повітря-
ний простір і підіймаючись угору, вона зустріне 
митарства, неначе якісь застави або митниці, на 
яких вимагатиметься плата за гріхи, –  вони бу-
дуть перегороджувати її шлях до Царства Небес-
ного, будуть зупиняти і стримувати її прагнення 
до нього. На кожному з цих митарств вимагати-
меться звіт про особливі гріхи».

Найповніше описано ці митарства в житії свя-
того Василія Нового, де наведено розповідь бла-
женної Феодори про те, як вона проходила че-
рез них.
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«Страшний суд» (кін. XVIII –  поч. XIX ст.). 
Знайдена у Свято-Троїцькому соборі м. Луць-
ка. Матеріали: полотно, олія. Експонується 
в Музеї волинської ікони.

Cеред багатьох тем і сюжетів українського 
іконопису вагоме місце належить іконографії 
Страшного суду.

Це одна з найскладніших тем у нашому іконо-
писі. Вона цікава і богословсько-ідейним зміс-
том, і мистецьким вирішенням. Сюжет базується 
на вченні про Друге Пришестя Ісуса Христа і Суд, 
який Він чинитиме над усім людством, починаю-
чи від першої людини Адама і до останніх живих. 

Ці ікони мали для Церкви виняткове значення, їх 
сенс мав бути зрозумілим для кожного христи-
янина, адже ці образи слугували для вірних на-
гадуванням про Суд Божий та швидкоплинність 
мирського життя. Порівняно з іншими іконогра-
фічними творами, у цих автор більше вдавав-
ся до особистої інтерпретації сюжету, зокрема, 
у зображеннях грішників та пекельних мук, ілю-
струючи тим самим тогочасну мораль. У сценах 
пекла іконописці могли зображати усіх тих, ко-
го вважали найбільшими грішниками.

Зображення Останнього Божого суду знане 
на Русі ще від початку прийняття Християнства. 

Найдавніший відомий зразок цієї тематики зна-
ходиться у стінописі Кирилівської церкви в Ки-
єві, що датується останньою третиною XII ст. 
Як правило, великим за розміром зображення 
Страшного суду відводилося місце на західній 
стіні церкви, рідше їх розташовували на півден-
ній, аби вірні, виходячи з храму, пам’ятали, що їх 
чекає після смерті.

На жаль, ікона Страшного суду, знайдена 
у Свято-Троїцькому соборі м. Луцька, зберег-
лася не повністю: відсутні фрагменти верхньої 
і правої частин. Волинський іконописець пред-
ставляє нам дещо спрощену схему традиційної 

композиції. Умовно її можна розділити на два 
регістри. У верхньому в центрі –  Спаситель у ба-
гряниці, Який возсідає на веселці в оточенні сяй-
ва та маленьких ангелів. Два ангели, що зобра-
жені в основі райдуги-трона, сповіщають про 
Другий прихід Сина Божого як великого Суд-
ді. В правій руці Ісуса –  вогненний меч, а лівою 
Він притримує хрест. Обабіч Спасителя ми ба-
чимо Богородицю та Йоана Предтечу. Вони мо-
лять Господа про помилування кожної душі, про-
щення гріхів, якими б тяжкими вони не були. За 
Марією –  ряд ангелів, а дещо нижче –  апосто-
лів, де першим є Петро із ключами від Раю і пе-
кла. За Йоаном Хрестителем ангел тримає коло-
ну, яка нагадує про тілесні муки Ісуса Христа за 
гріхи людства; нижче –  апостол Павло із мечем 
та книгою в руках.

У центрі ікони між апостолами – «Етимасія» 
(грецькою Престол уготований –  символ При-
шестя Судді світу), розгорнута книга на столі, по-
руч – Адам і Єва у молитовних позах. Саме у цій 
книзі життя зафіксовано усі діла людства, за яки-
ми і судитимуть нас. Під цим зображенням –  те-
рези правосуддя. Тут відбувається боротьба за 
душу людини між ангелами та бісами. Душа –  
у вигляді молодого юнака. На іконі переважає 
права шалька терезів із добрими діяннями лю-
дини (образ Правди), а на лівій –  демон нама-
гається переважити на свій бік, учепившись за 
шальку. Над терезами написи: зліва «кривда», 
а справа –  «правда».

У нижньому регістрі зліва іконописець пред-
ставляє натовп праведних, яких ангел супрово-
джує до Раю, вказуючи на воскресіння мертвих. 
Перед входом до райської обителі зображено 
апостола Петра із ключем у руках та праведних 
мужів, котрі удостоїлися Царства Небесного.

Обов’язковим складником традиційної ком-
позиції Страшного суду є сюжет «Земля віддає 
мертвих». У виконанні цього художника він на-
буває надзвичайно натуралістичного характе-
ру. Маляр намагається реально представити 
оголені постаті тих, що постають із землі. Во-
ни підіймають руки, звертаючи до Спасителя 
погляди, сповнені надії та каяття. Доволі ве-
лику площину на іконі відведено зображенню 
пекельних сцен, персонажів у пеклі, показано 
тортури над ними. У нижній частині компози-
ції –  грішники, які вчинили найтяжчі гріхи. Тут 
же написано церкву і сцену «нечесної спові-
ді»: за спиною жінки, що сповідається, – силу-
ет біса; поруч із написом «ліниві до церкви» –  
грішник на ліжку, картярі та пияки, мельник із 
жорнами на шиї (адже обдурював людей), «ча-
догубка» –  «та, що діти тратила», чорт показує її 
вбите немовля. Цікавою є постать чоловіка, ко-
трого названо «милосердним грішником». Йо-
го прив’язано до стовпа поміж Раєм та пеклом, 
тож місце його призначення залишається не-
визначеним. Тому обличчям він звернений до 
Райського саду, але з іншої сторони його обпі-
кає пекельний вогонь.

Образ поповнив колекцію сакральних пам’я-
ток Волині й не перестає вражати відвідува-
чів музею.

Ірина МОСКАЛЮК, 
молодший науковий співробітник 

Музею волинської ікони

ЦЕЙ ВЕЛИКИЙ ПІСТ –  ПІСТ ПОЗИТИВУ!
Проповідь митрополита Луцького і Волинського Михаїла, виголошена 13 березня  

на завершення Вечірні перед чином прощення у кафедральному соборі Святої Трійці

Во ім’я Отця і Сина і Святого Духа! Слава Ісу-
су Христу!

Улюблені браття і сестри, ми сьогодні кожен 
для себе може сказати одне слово: ось і на-
став цей день, ця мить, коли стоїмо при две-
рях. «Стояння при дверях» –  це євангельський 
вислів, означає «ось щось настане». Для вірую-
чої людини «ось щось настане» –  це новий етап 
його життя. Коли говорим «ось настане», ми 
розуміємо, що жінка вагітна і ось народить ди-
тину, почнеться нове життя, почнеться відлік 
самого життя. І далі, народившись, людина очі-
кує знову якогось періоду в своєму зростанні.

Звичайно, є важливі події згідно з нашим ба-
ченням. Для когось –  це перший крок дити-
ни, для когось –  це перші зуби, для когось – це 
перший клас і так далі, і так далі. Розглядаючи 
це земне життя, ми розуміємо, що буде його 
завершення: є початок –  буде й кінець. Описує 
для нас псалмоспівець вік 120 років, пізніше 

описує, що проживе людина 70, від сили –  80… 
Скільки проживемо, не знаєм. Хоча ми в біль-
шості своїй бажаєм прожити «100 років», спі-
ваємо многоліття, але коли говорим про та-
кий вік, то і тут є несправедливість. За висло-
вом одного зі святителів, коли на ювілеї яко-
їсь людини бажали прожити їй 100 років, він 
говорить: «А чому обмежуєте милосердя Бо-
же? А може, проживе 110?»

Та який би вік людина не прожила, вона все 
одно предстане перед Богом, вона повернеть-
ся, вона поєднається своєю фізичною приро-
дою з тим, із чого взята, своєю ж духовною сут-
ністю поєднається із Богом. І буде перед нею 
знов черговий момент. Ось знов, відійшла лю-
дина із цього світу, а що далі? Що її очікує? І всі 
ці розмірковування наштовхують нас на одне: 
на розуміння, що ти в цьому світі проходиш 
певні етапи життя –  від народження до часу, 
коли полишаєш цей світ.

Але Церква Христова опікується людьми по-
стійно. І кожен рік настає момент, коли ми зга-
дуємо буття людства як такого, читаючи, почи-
наючи від канону Андрея Критського, продов-
жуючи іншими священними книгами, в яких 
оповідається життя людини. Для чого ми це 
все читаєм? Для того, щоб читаючи цю істо-
рію, маючи ці знання, могли порівнювати. То-
му, що людина росте в порівнянні. Коли їй бо-
лить, вона розуміє, що таке відсутність болю. 
Коли вона голодна, вона розуміє, що таке бути 
ситим. Коли їй холодно, вона розуміє, що таке 
тепло. А [з погляду святості] вона розуміє, що 
таке життя людини-грішника. Ми в свідомості 
своїй і в прикладах свого земного життя гово-
рим: «Гарно як в Раю». Чи –  «райські у вас умо-
ви». Багато й інших прикладів можемо наво-
дити. Але в чому суть цього Раю? Ми пам’ята-
єм, як це було, і як є, і хочем [бути] там, де було 
краще. Було краще –  в Раю. А чому було краще 

в Раю? А тому, що людина була чужда гріха. 
А якщо була чужда гріха, була чужда смерті. 
А якщо чужда смерті, чужда була всяких хво-
роб, усяких страждань і найголовніше –  спіл-
кувалася лицем до лиця з Живим Богом. Ось 
це спілкування –  найбільше благо: бачити Бо-
га Живого. І для людини це важливо –  живе во-
на з Богом чи живе вона без Бога.

Ми в більшості своїй є діти попередньої епо-
хи, радянського періоду. Говорили, це епо-
ха атеїзму. Але не уявляли, що атеїсти, ате-
їзм –  це, власне, визнання Бога. Тому що «Те-
ос» –  [грецькою] Бог. Перша буква ж спереду, 
«а», означає «проти», проти Бога. Тому роби-
лося все, що проти Бога. Щоби «замінити» Бо-
га. І тому, коли цей період пройшов, ми розу-
міємо, як було жити без Бога і як ми живем, ко-
ли ми можемо жити з Богом. А в чому різниця? 
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Різниця в духовному нашому стані. Без Бога ні 
до порога. Без Бога ти –  мертвий. Без Бога ти –  
не людина. Не творіння Боже, а просто матері-
альна сутність. Ти просто стаєш розумною лю-
диною, і називають таку людину Homo sapiens, 
що в перекладі [з латини] означає «людина ро-
зумна». Такою можна називати кожну людину. 
Але не говориться про людину як таку –  пись-
менна, неписьменна, велика, мала… В христи-
янському розумінні кожна людина, яка прихо-
дить у світ, незалежно від національності, від 
свого [соціального] походження, від свого сьо-
годнішнього стану, від фізичного стану, зали-
шається людиною. Тому, що вона є образ і по-
добіє Боже. Ось це найголовніше!

Зберегти це подобіє Боже дає нам можли-
вість храм Божий, у який ми приходимо, по-
вертаючись немовби в Рай. Повертаємось до 
Бога тому, що стоїмо лицем своїм перед Бо-
гом, перед Тайнами Христовими. А що озна-
чає –  стояти перед Тайнами Христовими? Це 
вживу спілкуватися з Богом. Тому наш прояв 
до храму завжди особливий. Ми ідем, осіня-
єм себе хресним знаменням, із благоговінням 
заходим, нас повчають, і ми самі знаємо, що 
в храмі треба поводити себе чемно, гарно, не 
шуміти, молитись, прикладатись до ікон, ста-
вити свічки і так далі, і так далі. Тобто це міс-
це освячене, місце, освячене благодаттю Свя-
того Духа. Місце, в якому людина із грішника 
стає святим.

Іноді кажуть: «Подивіться на той храм, які 
там люди». Не треба думати, що в храмі святі. 
В храмі грішники. Але які ідуть дорогою свя-
тості. Бо кожен крок людини, яка переступила 
церковний поріг, –  це перший крок дорогою 
святості. І так крок за кроком наближаєшся 

до Бога. І так крок за кроком, і стаєш святим. 
А здається, жила людина, в тілі, в одежі, пра-
цювала на роботі, поряд нас була, а проходить 
час –  і в цьому, власне, порівнянні, як було ко-
лись, як є сьогодні, яку ти її знав і про яку по-
чинають розказувати, думаєш: святого життя 
була людина. А працювала на простій робо-
ті… Отак розмірковують про кожного із нас 
–  тут стоящого в храмі та не присутнього тут 
в храмі сьогодні.

І ось настає мить, коли Церква Христова го-
ворить: задумайся, чи ти правильно йдеш, ці-
єю дорогою святості, чи все ти виконуєш так, 
як треба? І кожен рік Церква Христова нагадує 
нам про це. «Покайтесь, бо наблизилось Цар-
ство Небесне». Змініть своє життя. Що означає 
«змінити життя»? Стати іншим, просто стати ін-

шим: вчора це робив –  сьогодні перестань це 
робити. Бо уявити собі: не було б ось цього 
дня початку посту і не було б самого посту. Ну 
навряд чи ми зібралися б, згуртувалися і поча-
ли би щось робити духовне особливе. Не вихо-
дить завжди. Уявіть собі, наприклад: ми завж-
ди до чогось готуємось. Різдво –  і вже почи-
наєм придумувати, а що ж ми до свята Різдва 
зробимо? Якщо взяти зовнішнє наше життя, то 
ми думаєм: треба хату побілити, треба те по-
прати, те прибрати, нове щось купити і багато, 
багато, багато іншого. Але йде підготування. 
Чи підготування до Пасхи, чи підготування до 
будь-якої іншої події нашого життя: воно зосе-
реджує нашу увагу. Ось так і Неділя прощен-
ня, так наступаючий піст: він згуртовує нас по-
працювати над самими собою, проаналізува-
ти своє життя за рік, подивитися, наскільки ти 
змінився, наскільки ти хочеш змінитися і що ти 
хочеш у своєму житті змінити.

Але найперше, що потрібно змінити в своє-
му житті, –  це виробляти свій внутрішній 

характер, цуратися гріха, бути чуждим гріху 
і його відштовхувати від себе. «Удались від зла 
і так зробиш благо». Ось це –  старатися не ро-
бити. Багато говориш –  помовчи. Забагато їси 
–  їж менше. І чимало інших прикладів можем 
наводити. Ви розумієте, кому над чим і з чим 
треба працювати. І тут вам підказка одна: пра-
цюйте над собою. І не дивіться, хто як це ро-
бить. Тому, що предстанете перед Богом і бу-
дете відповідати кожен за те, що сам зробив. 
Кожен сам за себе! 

Дуже часто приучують нас дивитися ззов-
ні, як хтось живе, як він робить, що він ро-
бить, що він каже. Чому не можна задивлятися 
на такі приклади і такі випадки? Тому, що ко-
ли ти все дивишся на такі випадки, ти живеш 
тим життям. Про що ти думаєш? Як говорило-
ся в сьогоднішній євангельській оповіді: «Там, 
де скарб ваш, там і серце ваше». Якщо ви бу-
дете дивитися на чужий будинок, чи чужу зар-
плату, чи щось інше, то ви тим і живете. Ви не 
живете своїм особистим життям. Не думаєте 
про самого себе. Ви думаєте ось про це, там 
ваші скарби, там ваше життя. А твоє життя де? 
І ти завжди будеш нещасний. Завжди будеш 
нещасний, завжди будеш в депресії. Тому, що 
ти живеш чужим життям. А жити треба своїм 
особистим, про себе треба думати. У цей час, 
у цей момент переломити себе і не жити так, 
як ти жив, а ставати кращим. Подбати про се-
бе, думати про себе. Молитися за себе. Навчи-
тися спочатку ось цього. Навчишся любити се-
бе –  навчишся любити ближнього. А навчишся 
любити ближнього –  навчишся і зрозумієш, як 
любити Бога. Бо Господь у Євангелії говорить: 
«Кажете, що любите Мене, серце ж стоїть дале-
ко від Мене». А один зі святих говорив: «Ну ось 
люди, які Бога не бачать, а кажуть, що люблять 
Його, ближнього ж, який є образ Божий, –  ба-
чать і ненавидять його». Так яка ж це любов? 
Справедлива? Несправедлива. Це неправиль-
но, немає там любові.

Тому навчимося любити себе –  навчимося 
любити ближнього –  навчимося любити Бога, 
навчимося любити життя, життя в Бозі. А як-
що навчимося любити життя в Бозі, то відчує-
мо щасливість кожного прожитого дня. І скіль-
ки б ти не прожив –  неважливо, він для тебе 
буде щасливий. І тяготи того життя не відчуєш 
ні в 50 років, ні в 60, ні в 100. Як часто можна 
побачити людину поважного віку, наприклад, 
80–90 літ, а вона повна енергії життя, щось 
розказує, планує.

Я би навів вам приклад, наш, життєвий, во-
линський. Зараз пішла мода на так звані біо-
паспорти, на нові закордонні паспорти. І що 
ви думаєте, звідки найбільше приїжджає лю-
дей вимагати ці паспорти? Із сіл. І ось із од-
ного села біля Маневич приїжджає жіночка 
в паспортний стіл з вимогою: їй потрібен біо-
паспорт, закордонний паспорт. А їй 80 років. 
Їй кажуть: «Навіщо Вам цей паспорт? У  Вас 
і в тому ще є де печатки ставити». І ось вона, 
у 80-літньому віці, каже: «На перспективу!». 
Про що це говорить? Вона душею не старіє. 

Вона живе. А якщо вона живе, то в такої лю-
дини може бути тільки Бог у серці. Бо Він дає 
силу, Він дає енергію, Він дає цінності, до яких 
ти прагнеш. Вона сказала –  «На перспекти-
ву». Що вона там думала –  діло десяте, але 
важливо для нас що? Вона жити хоче. Вона не 
просто хоче жити во ім’я довшого віку; вона 
знає, для чого хоче жити. Не просто побачи-
ти внуків. Вона ж не сказала –  «Мені потрібен 
паспорт, щоб я побачила внуків». Вона каже –  
«На перспективу».

Ось таке життя в кожного християнина має 
бути: я живу тому, що живе в мені Христос. 
А Христос –  любов і вічність. І тоді, незалеж-
но, яка дата в твому паспорті написана, –  ти 
завжди молодий. Ти завжди молодий! Самі на 
себе подивіться. Незалежно, скільки в кож-
ного віку. Але коли на [літню] людину скажеш 
«стара» –  образиться. А коли до 80-літніх жі-
нок скажеш: «Дівчата, пішли там кудись» –  ви-
рівняється, хустку підтягнула і готова іти. Жи-
ве, людина живе в своїй основі.

Тому не звертайте увагу на ось цей негатив, 
який [постійно поширюється] по місту, по дер-
жаві. На жаль, тим пригнічується людська гід-
ність. Нічого не говорять Божого, нічого не го-
ворять про Бога. Якщо дивитися новини, чи-
тати газети, спостерігати все це, –  розказу-
ють про що попало: в Ефіопії автобус розбив-
ся, в Іраку когось підірвали… Який духовний 
висновок я зроблю із того, із тієї аварії? В ме-
не тут, на Волині, –  море висновків, які я мо-
жу зробити: і духовних, і моральних, і матері-
альних, і багато чого іншого. Але весь час го-
ворять: біда, нещастя, біда, нещастя… Кожен 
день якась біда, кожен день якась трагедія. Та 
це не означає, що ми постійно повинні ходи-
ти хмурі, в депресії, в печалі, ніби немає життя 
навколо нас. Не дивіться цього, не слухайте це 
і не давайте смакувати це іншим! Тому, що ба-
гато, на жаль, журналістів піддаються тій про-
блематиці. Ось розказати якісь погані новини 
–  наввипередки біжать, а розказати щось гар-
не, хороше, надихаюче, духовне –  кажуть, що 
«нецікаво». Уявляєте, наскільки ми самі опу-
скаємось? Про добро говорити –  «нецікаво»! 
Про зло говорити –  «рейтингово»!

Тому не треба нам війни на Сході чи ще 
десь, ми самі себе нищимо. Тому, що немає 
сенсу життя, якщо навколо одні біди й одні 
нещастя. Я це підводжу до чого: піст ми цей 
назвемо постом позитиву. А опираємось на 
Священне Писання. Господь говорить: «якщо 
ти постишся…» –  пригадуєте цю притчу? Як-
що ти постишся, сховайся в кімнату, тихень-
ко помолися, помасти своє лице олією, тоб-
то приведи себе в порядок, і нікому не по-
казуй, що несеш якийсь піст, живи радісно. 
А в Греції принцип прийняття в монастир та-
кий (наші ченці, студенти їздили і бачили це): 
тебе не приймуть кандидатом чи послушни-
ком у  монастир, якщо ти ходиш похмурий. 
У нас здається –  чим твоє лице суворіше, тим 

Останні дні перед постом присвятили 
заговинам із доброчинністю

13 березня, в неділю сиропусну, на площі пе-
ред кафедральним собором Святої Трійці піс-
ля Літургії відбувся добродійний захід «Із ближ-
нім примирись –  смачненьким поділись». Перед 
початком Великого посту митрополит Луцький 
і Волинський Михаїл звернувся до всіх, хто зі-
брався на це дійство, зі словами підбадьорен-
ня й побажанням поділитися цього дня добром 
з усіма потребуючими.

Тисячі вареників, сотні млинців, куліш, чай, 
гаряче вино, приготовані працівницями й ви-
хованцями Волинської православної богослов-
ської академії, насельницями жіночого монас-
тиря Святителя Василія Великого, припали до 
вподоби парафіянам. На імпровізованій сце-
ні демонстрували своє вміння аматори мисте-
цтва, зокрема вихованці академії, та архієрей-
ський хор «Оранта».

Священнослужителі, викладачі й студенти 
ВПБА побували в кількох закладах, щоб поділи-
тися духом Масниці, проведеної по-християн-
ськи. Зокрема, старший капелан єпархії протоіє-
рей Олександр Безкоровайний, викладач акаде-
мії Тетяна Бокій, яка організовувала відзначен-
ня заговин, вихованці духовної школи провідали 

солдатів, які лікуються в Луцькому гарнізонному 
військовому госпіталі. П’ятдесятьом бійцям вру-
чили гостинці та грошову допомогу.

Одиноких старих, які живуть у Луцькому геріа-
тричному пансіонаті, провідали семінаристи ра-
зом зі своїм викладачем протоієреєм Миколою 
Цап’юком: після заздоровного молебню був не-
великий духовний концерт і роздача кулінар-
них виробів, спечених монахинями (лежачим 
частування рознесли по палатах). До речі, на 
церковному майдані перед храмом Святої Трій-
ці в с. Липини Луцького районного деканату, де 
настоятелем о. Микола, теж проведено право-
славні заговини.

Кілька днів перед цим, 10 березня, студенти 
ВПБА на чолі зі своїми викладачами ієромона-
хом Іларіоном (Зборовським) і Тетяною Бокій 
одвідали Луцький навчально-реабілітаційний 
центр. Тут вони виступали з піснеспівами та ду-
ховними настановами, пригощали солодоща-
ми й фруктами вихованців закладу –  дітей із ва-
дами зору, мови, опорно-рухового апарату, за-
тримкою розвитку.

Віктор ГРЕБЕНЮК 
Світлини інформаційної служби єпархії

БЛАГОДІЙНІСТЬ
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Тож парафіяни разом із новим настояте-
лем протоієреєм Віталієм Голяном молять-
ся при свічках.

«Шевченка викупляли небайдужі 
люди дії», –  владика Михаїл

У слові після панахиди по Кобзареві з наго-
ди чергової річниці його упокоєння митропо-
лит Луцький і Волинський висловив незадо-
волення тим, що в Україні бракує людей, які 
ревно й самовіддано люблять свою Батьків-
щину, бажають її захищати й упорядковувати.

«Напевно, це з цієї площі починається, –  за-
значив архієрей. –  Якась вона дивна, ця пло-
ща [перед головним корпусом Східноєвро-
пейського національного університету ім. Ле-
сі Українки]. Стояв один «ідеал» [пам’ятник 
Леніну] –  знесли його. Університет [названий 
на честь] Лесі Українки –  поставили Шевчен-
ка. Драмтеатр [названий іменем] Шевченка –  
поставили Лесю Українку. Говоримо про те, 
що Росія –  агресор, поряд –  «Сбербанк Росії». 
Щось у нас не те…».

Шевченка викупляли небайдужі люди дії, 
звертає увагу високопреосвященний. Не про-
сто нарікали на кріпосне право, а робили 
щось. Тож керуючий єпархією закликав діла-
ми виявляти свою любов до України. Бо лю-
бов –  це дія. Щоб ми не були пустодзвона-
ми, пустоцвітами, щоб Ісус Христос не сказав 
нам те, що сказав ряснолистій, але безплідній 
смоковниці: «віднині нехай довіку ніхто пло-
ду твого не з’їсть» (Мк. 11:14).

10 березня за поминальним богослужін-
ням із владикою молилися: канцлер єпархії 
протоієрей Микола Цап, декан кафедраль-
ного собору Святої Трійці протоієрей Мико-
ла Нецькар, луцький міський декан протоіє-
рей Михайло Онищук, духовенство обласно-
го центру, викладачі та вихованці Волинської 
православної богословської академії, пред-
ставники влади і громадськості. Перед цим 
відбувся хресний хід від Троїцького собору 
до пам’ятника Т. Шевченкові.

Керуючий єпархією благословив 
Центр освіти третього віку

Офіційне відкриття цього підрозділу відбу-
лося 11 березня у Волинському інституті еко-
номіки та менеджменту за участю митропо-
лита Луцького і Волинського Михаїла й ка-
пелана цього закладу священика Богдана 
Репіньовського.

Архіпастир привітав організаторів та учас-
ників, побажавши успіхів у такій важливій ді-
яльності. І неважливо, зазначив високопре-
освященний, якого віку досягли ці люди, але 
кожен із них повинен мати змогу здобувати 
нові знання.

Захід розпочався з роботи круглого столу 
«Активне довголіття: від міжнародного досві-
ду до українських реалій». Його учасники оз-
найомилися з особливостями навчання стар-
ших людей в Італії, Португалії від представ-
ників навчальних закладів цих країн. На за-
вершення урочисто відкрили комп’ютерний 
клас. Його освятив о. Богдан.

У Рожищі відкрили 
меморіальні дошки  

загиблим військовослужбовцям
Заупокійну літію та освячення пам’ятних 

знаків двом героям АТО –  Іванові Ващені та 
В’ячеславу Іонову –   на фасаді ветеринар-
ного коледжу 11  березня здійснив декан 
і настоятель парафії Різдва Пресвятої Бо-
городиці, що в райцентрі, протоієрей Ва-
силь Шняк.

Він звернувся зі словом до родини, зазна-
чивши: завжди в  молитвах пам’ятатимуть 
подвиг військовиків, які були випускниками 
цього навчального закладу.

Іван Ващеня, солдат 51-ї окремої механізо-
ваної бригади, народився 6 лютого 1975 ро-
ку в селі Туричани Турійського району, заги-
нув 17 червня 2014-го в селищі Станиця Лу-
ганська Луганської області. Похований у рід-
ному селі. Нагороджений орденом «За муж-
ність» III ступеня (посмертно).

В’ячеслав Іонов, молодший сержант 51-ї 
ОМБр, народився 20  травня 1978  року 
в Луцьку. Загинув 29 серпня 2014-го під час 
виходу з Іловайського котла. Упізнаний за 
тестами ДНК, проведеними над останками. 
Похований на міському цвинтарі поблизу 
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села Гаразджа. Нагороджений орденом «За 
мужність» III ступеня (посмертно).

На подвір’ї коледжу також молилися голови 
районних держадміністрації Інна Гайворонська 
та ради Андрій Музика, рідні бійців, керівництво 
закладу, студентство.

Духовенство кафедрального собору 
відспівало письменника Василя Гея
Чин похорону 14 березня відправили старо-

ста головного храму єпархії протоієрей Воло-
димир Подолець і протодиякон Ярослав Місюк 
у Будинку панахиди обласного центру.

Душпастир передав родині та всім тим, хто 
знав спочилого літератора, щирі слова співчут-
тя від митрополита Луцького і Волинського Ми-
хаїла. «Ми молимося, щоб Господь упокоїв йо-
го безсмертну душу у Своєму Царстві Небесно-
му. Напевно, зараз душа його висловлює сло-
ва вдячності Богу за те, що він описував у сво-
їх поетичних рядках», –  сказав о. Володимир.

Поховали Василя Степановича на луцькому 
міському кладовищі поблизу с. Гаразджа.

В Іваничах відкрили меморіальну 
дошку  

воїну Валерію Янчукові
Заупокійну літію та чин освячення 16 берез‑

ня здійснив помічник декана і настоятель па-
рафії Казанської ікони Божої Матері, що в рай-
центрі, протоієрей Андрій Мельничук. Відпра-
ва пройшла на подвір’ї навчально-виховного 
комплексу «Загальноосвітня школа І–ІІІ ступенів 

№ 1 –  гімназія», випускником якого був заги-
блий. Пам’ятний знак розміщено на фасаді цьо-
го закладу.

Із душпастирем молилися голова районної 
ради Андрій Бадзюнь, заступник голови рай-
держадміністрації Людмила Войтович, рідні вій-
ськовослужбовця, однокласники, педагогіч-
ний колектив, учні школи та учасник АТО Ві-
ктор Вілентко.

Валерій Янчук був бійцем 51-ї Луцької механі-
зованої бригади, помер від поранення у серпні 
2014 року під Іловайськом. Солдата поховали 
в Амвросіївці Донецької області. І лише через 
рік, віднайшовши його за результатами ДНК, 
привезли в рідні Іваничі на перепоховання.

Церковною нагородою відзначено 
горохівського чиновника-волонтера
Медаль «За жертовність і любов до України» 

начальникові управління агропромислового 
розвитку РДА Миколі Панасюку 16 березня вру-
чив декан і настоятель парафії Вознесіння Го-
споднього, що в районному центрі, протоієрей 
Андрій Сидор.

Цієї високої загальноцерковної відзнаки 
М. Панасюк удостоєний за вагомий особистий 
вклад у волонтерство. Очолюване ним управ-
ління –  це своєрідний штаб організаційної ро-
боти та збору благодійної допомоги україн-
ським військовослужбовцям, зокрема горо-
хівчанам. Він дев’ять разів особисто возив про-
дукти харчування, бронежилети, військову аму-
ніцію, медикаменти, побутові речі в зону АТО, на 

полігони «Широкий лан» у Миколаївській облас-
ті та на Львівщині.

Урочисте вручення нагороди відбулося під 
час четвертої сесії райради в присутності го-
лів районних адміністрації Любові Матвєє-
вої та ради Тараса Щерблюка, які привітали 
чиновника-волонтера.

Ченці освятили меморіальну дошку 
на честь загиблого айдарівця

У Луцьку на вул. Бенделіані на фасаді будин-
ку, де жив боєць батальйону «Айдар» Сергій 
Климчук, загиблий на Донбасі у серпні 2014 ро-
ку, відкрито пам’ятний знак. Насельники чоло-
вічого монастиря Святителя Миколая Чудотво-
рця в с. Жидичин на Ківереччині на чолі з ієро-
монахом Никодимом (Смілим) відслужили за-
упокійну літію й освятили його.

Подія відбулася 19 березня. Цього дня Сер-
гієві виповнилося б 47 років. Він одним із пер-
ших поїхав на Майдан, а коли розпочалася вій-
на, добровольцем пішов на фронт. Перебував 
у найгарячіших точках. Ворог дістав його по-
близу Хрящуватого.

Разом із душпастирями молились побратими 
загиблого з «Айдару», Стрілецького козацького 
братства (о. Никодим –  духівник цього форму-
вання), чимало інших небайдужих.

ти «праведніший» і тим ти більше священик. 
А там –  якщо ти не усміхаєшся, то тим біль-
ший грішник. А чому? Тому, що ти не віриш 
у світле Христове Воскресіння. Христос дає 
радість! І якщо ти прийшов до Христа і жи-
веш із Христом –  яка причина твоєї печалі? 
Що в тебе болить? Якщо не болить, чому ти 
сумний? І не штучна американська усмішка, 
а в душі чому ти не радісний? Діти живі, чоло-
вік живий, жінка жива, батьки живі? Все до-
бре? Іди, радій і неси ту радість іншим! Чого 
ти ходиш похмурий?

Звичайно, ми кажем: от в нас є там якась 
проблема. Проблем завжди буде. Нам завж-
ди буде не вистачати зарплати, нам завжди 
буде не вистачати чогось… Але зі всього шу-
каймо позитив. От жити на цьому позитиві! 
Те, що нас не влаштовує, змінюймо на кра-
ще. Чи вимагати більшої зарплати, чи робити 
щось більше. Вимагати, домагатися, працю-
вати, но з радістю. Іначе які ми тоді христия-
ни, якщо немає радості на серці вашому? На-
віщо тоді Христос воскрес? Щоб ми далі ходи-
ли сумні? Ну скажіть, навіщо? Тому, зважаючи 
на те, що Бог любові прийшов у цей світ і да-
рує нам радість, дарує нам через своє світле 

Воскресіння надію на вічне, ми тоді кажем: 
ось настає момент, що ми пересікаємо піст, 
а пройшовши піст, настає великий радісний 
момент –  дочекалися, слава Богу, Пасхи. По-
тім дочекаємося ще якоїсь події. І так з року 
в рік. І тисячу років можна прожити. Тому, що 
людина, коли живе з Богом тисячу років, жит-
тя для неї проходить як один день. Але коли 
людина живе без Бога, то для неї один день 
може тягнутися як тисяча років. І ви це може-
те знати на собі: якщо ти жив, любив, творив, 
допомагав, робив добро, то дивишся –  80 ро-
ків, а планів «на перспективу»!.. А якщо ти не 
знаєш, чого ти жив, сидів нудний, скучний, –  
від тебе всі повтікали, залишаєшся одино-
кий. І тобі той день тягнеться… Думаєш: сон-
це встало, аби воно швидше сіло, щоб лягти 
спати. І живеш –  нудиш.

Тому позитив берем на піст. А він додасть 
щирої молитви, він додасть подвигів, він до-
дасть вам оцього натхнення, що дійсно в ра-
дості духовній зустрінете Пасху Христову. 
А  якщо зустрінете в  радості Пасху Христо-
ву, то й життя піде краще. Змініться ви –  і змі-
ниться все навколо вас. Один із преподобних 
говорив: «Спасися сам –  і біля тебе спасуться 
тисячі». Змінися сам –  і зміниться все навко-
ло тебе. Випромінюй радість сам –  і ця радість 

буде випромінюватись навколо тебе. Тому не 
дивіться на негатив, не слухайте всякі дурни-
ці. Якщо ти з Богом, тебе нічого надто не по-
винно турбувати і тривожити. Ви вірите, що 
Бог з вами? Так вірите чи ні? То чого маєте бо-
ятися?! Нічого не бійтеся! Все буде в нас до-
бре. В нас є два варіанти: добре і дуже добре. 
Третього варіанту в нас нема. Хто не замужем 
–  вийде заміж, не переживайте. Хто не же-
нився –  жениться. Нема внуків –  будуть. Нема 
зарплати –  буде. Пенсія буде нормальна. Все 
в наших руках, якщо з Богом.

Тож я бажаю, щоб у цьому позитиві ви гар-
но провели піст. Ми люди, ми схильні до грі-
ха і падаєм. Головне, що ми усвідомлюєм, ка-
ємось, виправляємось і знову стаєм на до-
рогу святості. І вірим, уповаючи на милосер-
дя Боже, на промисел Божий, на любов Божу, 
що Господь буде нас піднімати, підтримувати, 
ведучи дорогою святості, ведучи нас до Цар-
ства Небесного. Але в першу чергу, щоб завж-
ди нас приводив до храму, з якого ми, отри-
муючи науку, отримуючи натхнення, виходи-
мо і стараємося жити праведно.

Тому і я, усвідомлюючи свою неміч, розу-
мію, що когось десь із вас образив чи в чо-
мусь розчарував. Тому і ви мене напередодні 
посту простіть, грішного.
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Духовенство єпархії навчали 
надавати першу медичну допомогу
Протягом лютого, у рамках щорічних звітних 

зборів деканатів, священики прослухали лек-
ції та освоювали практичні навики на станції 
швидкої медичної допомоги в обласному цен-
трі (проспект Грушевського, 21). Такий захід від-
бувся уперше з благословення митрополита 
Луцького і Волинського Михаїла. У цьому вини-
кла необхідність передусім через те, що чима-
ло душпастирів ідуть служити на Схід України 
військовими капеланами. Але панотці навчали-
ся надавати медичну допомогу не тільки у воєн-
ний, а й мирний час.

Потому відбувалися звітні збори, де кожен 
розповів про свою діяльність протягом року та 
плани на 2016 рік. Юрисконсульт єпархії Юлія 
Спіріна перевірила установчі та реєстраційні 
документи, земельну і будівельну документа-
цію парафій.

Крім того, священики мали змогу спілкувати-
ся з викладачами Волинської православної бо-
гословської академії на чолі з канцлером єпар-
хії протоієреєм Миколою Цапом щодо теологіч-
них, догматичних та інших питань, які виника-
ють під час служіння.

Лариса КУЛІШ 
Світлина інформаційної служби єпархії

Інформаційна служба єпархії

Докладніше про ці та інші події – 
на офіційному сайті  pravoslaviavolyni.org.ua
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квітень 2016 року РІЗНЕ

10 квітня –  до святинь Рівенщини з нагоди відкриття храму мо-
настиря в с. Гурби: монастир у Дермані (п’ять чудотворних ікон 
і цілюще джерело) –  собор в Острозі (мироточива ікона) –  монас-
тир у Межирічі (чудотворна ікона) –  джерело Св. Миколая в Гіль-
чі –  монастир у Городку (чудотворна ікона, частинка гробу Пре-
святої Богородиці). Виїзд о 6.30. Повернення –  о 22.00. Вартість 
поїздки 150 грн.

17 квітня –  до почаївських святинь: лавра –  монастир Святого 
Духа (колишній лаврський скит) –  монаше кладовище –  джерело 
Праведної Анни –  жіночий монастир Богоявлення Господнього 

у Кременці –  храм Пророка Іллі в Дубенському замку. Виїзд о 6.30. 
Повернення –  о 20.00. Вартість поїздки 150 грн.

16–24 травня –  до святинь Грузії: Тбілісі –  Мцхета –  Сігнахі –  
Бодбе –  Телаві –  Ахалціхе –  Боржомі. Поїздку очолює митропо-
лит Луцький і Волинський Михаїл. Зголошуватися до 1 травня.

Реєстрація –  не пізніше ніж за день до початку прощі (якщо 
не зазначено інше). Виїзд на всі богомілля –  від Свято-Троїць-
кого собору в Луцьку. Докладніша інформація та реєстрація 
–  у паломницькому центрі єпархії «Україна» (керівник Лари-
са Савчук) за тел. (0332) 71–83–77, (050) 812–09–79.

ДОВІДНИК ВОЛИНСЬКОЇ ДУХОВНОЇ КОНСИСТОРІЇ
43025 Луцьк, Градний узвіз, 1. Volynkonsystoriia@ukr.net.
Час роботи: понеділок–п’ятниця (крім святкових днів), 10.00–16.00.  
Обідня перерва: 13.00–14.00

Керуючий єпархією
Митрополит Луцький і Волинський МИХАЇЛ.  
 Тел./факс (0332) 72-44-64

Канцелярія
Канцлер – протоієрей Микола ЦАП. Тел. (0332) 72-53-63
Віце-канцлер – протоієрей Олександр БЕЗКОРОВАЙНИЙ.  
 Моб. (050) 956-70-00

Інформаційно-видавничий центр
Тел. (0332) 72-21-82
Голова центру – протоієрей Віталій СОБКО. Моб. (050) 661-56-68
Інформаційна служба (збір та опрацювання даних  
 про діяльність єпархії) – infosluzhba@ukr.net
Сайт pravoslaviavolyni.org.ua – info@pravoslaviavolyni.org.ua
Прес-служба (співпраця зі ЗМІ) –  
 прес-секретар Андрій ГНАТЮК – pres-sluzhba@ukr.net
Газета «Волинські єпархіальні відомості» – hazeta.vyev@gmail.com

Телестудія «Собор» – гол. редактор Андрій ГНАТЮК. Telesobor@gmail.com
Радіостудія «Благо» – головний редактор протоієрей Віктор ПУШКО. 
 Тел. (095) 126-40-77. Blaho@ukr.net
Видавничий відділ і книгарня-бібліотека «Ключі» –  
 завідувач Дмитро ГОЛОВЕНКО.  
 Тел. (0332) 29-94-01, моб. (050) 339-73-66, (067) 570-57-97. Kljuchi@ukr.net

Капеланська служба
Старший капелан – протоієрей Олександр БЕЗКОРОВАЙНИЙ
Інспектор з питань місійної діяльності – протоієрей Юрій БЛИЗНЮК.  
 Тел. (0332) 20-00-25, моб. (095) 538-05-87

Паломницький центр «Україна»
Керівник Лариса САВЧУК. Тел. (0332) 71-83-77, моб. (050) 812-09-79

Відділ організації благодійності та соціального служіння
 Тел. (0332) 72-44-64

Склад-магазин ікон, риз, церковного начиння тощо
Директор Богдан ТИШКЕВИЧ. Луцьк, просп. Волі, 2. Моб. (066) 217-25-58 
 Розпорядок роботи: понеділок–п’ятниця – з 10 до 18 год,  
 в суботу – з 10 до 15 год. Обідня перерва від 13 до 14-ї.

Свідоцтво про державну реєстрацію: ВЛ № 219 від 03.08.2004 р.
Засновник і видавець – Управління Волинської єпархії Української Православної Церкви Київського Патріархату 

(Волинська духовна консисторія)
Друк – ТОВ «Волинська друкарня» (Луцьк, просп. Волі, 27). Тел. (0332) 24-25-07. Зам. 1041. Наклад 3200 пр. 

Передплатний індекс 91241

Редакція
Віталій КЛІМЧУК (головний редактор), Віктор ГРЕБЕНЮК (літературний редактор і коректор),  

протоієрей Віталій СОБКО, Олександр БІЛЬЧУК (верстка, «ІНІЦІАЛ»)

При використанні матеріалів часопису для публікації в інших ЗМІ посилання на нього обов’язкове.  
Редакція не завжди поділяє позиції авторів, які несуть відповідальність за достовірність поданої інформації,  

та залишає за собою право редагувати матеріали або не друкувати їх зовсім.  
Рукописи не рецензуються і не повертаються, листування з читачами – тільки на сторінках газети.

СЛОВО КИЇВСЬКОГО ПАТРІАРХАТУ – НА ВОЛИНІ
ЧИТАЙТЕ

Газета «Волинські єпархіальні відомості»: запитуйте у храмах, кіосках, передплачуйте на 
пошті (виходить раз на місяць). Звертатись: (0332) 72-21-82, hazeta.vyev@gmail.com
Різноманітна духовна література: запитуйте у храмах, книгарні-бібліотеці «Ключі» за 
адресою: Луцьк, просп. Волі, 2 (навпроти ЦУМу, біля обласної юнацької бібліотеки).  

Розпорядок роботи: будні – 9.30–19 год; свята, суботи й неділі – 10–17 год.  
Звертатись: (0332) 29-94-01, моб. (050) 339-73-66, (067) 570-57-97, kljuchi@ukr.net

ДИВІТЬСЯ
Відеоканали в інтернеті: Youtube.com/PravoslaviaVolyni; Youtube.com/social1970
Передачі на обласному державному телебаченні: «Що каже священик» (виходить раз  
на місяць) і «Людина духовна» (щотижня). Слідкуйте за телепрограмою. 
Звертатись: (0332) 72-21-82, telesobor@gmail.com

СЛУХАЙТЕ
Передача «Благо»: неділя, 7.30, FM-радіостанція «Сім’я і дім» (102,4 МГц).  
Звертатись: (095) 126-40-77, blaho@ukr.net

ЧИТАЙТЕ, ДИВІТЬСЯ, СЛУХАЙТЕ
Сайт pravoslaviavolyni.org.ua – історія, устрій єпархії, святині, персоналії, документи, 
новини, фото, відео, газета, книги, аудіо, передруки.

ЄПАРХІАЛЬНИЙ КАЛЕНДАР

4 травня
День заснування храму: 15 років 

тому, 2001-го, –   церква Трьох святи-
телів у с. Діхтів Володимирського ра-
йонного деканату.

5 травня
День висвяти: 20 років тому, 1996-

го, –  протоієрей Степан Пилип, насто-
ятель парафій Великомученика Дими-
трія Солунського в с. Заставне (Жджа-
ри) Нововолинського деканату (Іва-
ничівський р-н) і Воздвиження хре-
ста Господнього в с. Заболотці Івани-
чівського деканату.

6 травня
День заснування храму: 115 років 

тому, 1901-го, –   собор Великомученика 
Юрія Переможця у Володимирі-Волинсько-
му (точні число й місяць невідомі);

25 років тому, 1991-го, –   церква Великому-
ченика Юрія Переможця в с. Дубове (Дубова) Ко-
вельського районного деканату;

20 років тому, 1996-го, –  церква Покрови Пресвятої Богоро-
диці в с. Крупа Луцького районного деканату.

9 травня
День освяти храму: 90 років тому, 1926-го, – церква Святи-

теля Миколая Чудо твор ця в с. Журавичі Ківерецького деканату.
День народження: 50 років тому, 1966-го, – митрополит 

Луцький і Волинський Михаїл, керуючий єпархією.

12 травня
День народження: 35 років тому, 

1981-го, – диякон Володимир Курков, 
клірик парафії Великомученика і ціли-
теля Пантелеймона в с. Рованці Луць-
кого районного деканату.

13 травня
День визначної події: 5 років то-

му, 2011-го, –  реорганізація Волин-
ської духовної семінарії у Волинську 
православну богословську академію 
Священним Синодом.

15 травня
День заснування храму:  25  ро-

ків тому, 1991-го, –   церква Святої Трійці 
в с. Мислині Горохівського деканату.

16 травня
День висвяти: 25  років тому, 1991-го, –   

протоієрей Андрій Сидор, горохівський де-
кан, настоятель парафії Вознесіння Господнього 

в Горохові.
17 травня

День освяти храму: 15 років тому, 2001-го, – каплиця Во-
скресіння Господнього в Луцькій міській лікарні.

21 травня
День заснування храму: 10  років тому, 2006-го, –   цер-

ква Покрови Пресвятої Богородиці в с. Маковичі Турійсько-
го деканату.

День народження: 30 років тому, 1986-го, –  ієромонах Іов 

(Богуш), насельник чоловічого монастиря Святителя Миколая 
Чудотворця в с. Жидичин Ківерецького деканату.

23 травня
День заснування храму: 25 років тому, 1991-го, –   церква 

Архістратига Михаїла в с. Верба Володимирського районно-
го деканату.

24 травня
День народження: 30 років тому, 1986-го, – священик Сер-

гій Паладовський, настоятель парафії Апостолів Петра і Павла 
в с. Домашів Цуманського деканату (Ківерецький р-н).

27 травня
День висвяти: 15 років тому, 2001-го, –  протоієрей Ігор Дру-

жинець, локачинський декан, настоятель парафії Преображен-
ня Господнього в Локачах.

28 травня
День заснування храму: 10 років тому, 2006-го, –  церква Ус-

піння Пресвятої Богородиці в с. Гайове Ківерецького деканату.
29 травня

День освяти храму: 5 років тому, 2011-го, – церква Воз-
несіння Господнього в Устилузі Володимирського районно-
го деканату.

31 травня
День висвяти: 15 років тому, 2001-го, – протоієрей Юрій Пі-

кула, настоятель парафії Рівноапостольного князя Володими-
ра у Володимирі-Волинському.

Щиросердечно вітаємо вас із ювілеями, боголюб’язні 
владико, отці, браття і сестри! Хай Бог благословляє усіх 
вас на многії і благії літа!
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Протоієрея Василя Шняка призначено 
настоятелем парафії Святого Духа в с. Рудка 
Козинська Рожищанського дек. (указ № 2 від 
18 лютого 2016 р.).

Диякона Андрія Марцинюка зарахова-
но до кліру домового храму Новомучеників 
і сповідників ХХ ст. Замкового Свято-Архан-
гельського чоловічого монастиря в Луцьку 
(№ 4 від 8 березня).

Диякона Віктора Грицая за порушення 
церковного уставу відраховано з кліру ниж-
нього храму кафедрального собору Святої 
Трійці та заборонено в священнослужінні 
(№ 6 від 22 березня).

У храмах Волині  
ще більше моляться  

за звільнення полонених
Митрополит Луцький і Волинський Михаїл 

8 березня благословив усім священнослужите-
лям єпархії виконати розпорядження Патріар-
ха Київського і всієї Руси-України Філарета про 
загальноцерковну молитву за звільнення по-
лонених і заручників, захоплених та ув’язнених 
Росією, її колаборантами у Криму й на Донбасі.

На офіційному сайті Cerkva.info зокрема за-
значено, що під час богослужінь у парафіях 
і монастирях Київського Патріархату на по-
трійній ектенії благословляється виголошу-
вати додаткове прохання за полонених: «Вла-
дико Христе Боже наш, що бідного визволяєш 
від насильника і рятуєш безпорадного, Сам, 
Милостивий, рабів Твоїх –   братів і сестер на-
ших Надію, Олега, Олександра, Миколу, Ста-
ніслава та інших ув’язнених, полонених і за-
ручників –   українських військовослужбов-
ців та цивільних громадян, що в Росії, у Криму 
і на Донбасі в біді, засланні, неволі та в оковах 

перебувають, милостиво звільни, щирим сер-
цем молимось Тобі: вислухай і помилуй».

Заява щодо реставрації луцького 
кафедрального собору Святої Трійці
Беручи до уваги, що останнім часом зріс запит 

громадськості на інформацію про реставраційні 
роботи у Свято-Троїцькому кафедральному со-
борі в Луцьку, побільшало спекуляцій у ЗМІ, соц-
мережах, поширюються недостовірні відомості, 
прес-служба єпархії уповноважена 1 березня за-
явити таке.

Згідно з паспортом об’єкта культурної спадщи-
ни, кафедральний собор Святої Трійці (вул. Град-
ний узвіз, 3), є пам’яткою архітектури та містобу-
дування національного значення.

2012 р. на замовлення Управління єпархії Дер-
жавним підприємством «Український регіональ-
ний спеціалізований науково-реставраційний ін-
ститут “Укрзахідпроектреставрація”» виконано 
обстеження споруди, складено акт її технічного 
стану й розроблено реставраційне завдання. На-
ступного року це завдання погодили управління 

культури ОДА і департамент культурної спадщи-
ни та культурних цінностей Міністерства культу-
ри України.

На підставі цих документів розроблено робо-
чий проект на реставрацію, який успішно про-
йшов відповідну експертизу філії державного 
підприємства «Спеціалізована державна екс-
пертна організація –  центральна служба україн-
ської державної будівельної експертизи» у Во-
линській області. У документі, зокрема, передба-
чено й облаштування соборної території.

Після чергових погоджень проекту у Мініс-
терстві культури України та ОДА Державна архі-
тектурно-будівельна інспекція України 27 трав-
ня 2014 р. видала дозвіл на виконання рестав-
раційний робіт.

Звертаємо увагу зацікавлених, що Управління 
єпархії має такий же пакет дозвільної докумен-
тації і на будівлю, розташовану відразу за собо-
ром (просп. Волі, 2).

До цієї заяви додаються фотокопії документів, 
які можна переглянути на єпархіальному сайті 
Pravoslaviavolyni.org.ua.

ОФІЦІЙНО

0
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БОГОМОЛЬЦІ
Новела

Усі сиділи, втупившись у вікна. Підкидало на 
вибоїнах, минали кілометри, ставало все жаркі-
ше. Їхали й мовчали.

Їхали в полон, уже полонені. Куди везли – не 
знати: чи в табір, чи на розстріл?

Врешті мовчати наскучило. Що буде, те й бу-
де. Є на світі війни, є й полонені. Цього разу не 
пощастило їм. 

– Давно хотів тебе спитати, сержант. В кож-
ного з нас – свій позивний. Ну й позивні ж не 
просто так, з чогось же вони взялись. Он – Олі-
вець, бо високий, худий і малює; он – Гицель, ну 
в нього характер такий, тільки собак бити; он – 
Рижий, ну то понятно чого. А чому в тебе позив-
ний – Попик?

Попик зробив останню затяжку, щиглем ви-
стрілив недопалка за вікно й неохоче відказав:

– Я й мав бути попиком. Виключили з 
семінарії.

– Тіпа фігово вчився?
– Нє, «за систематичні грубі порушення уста-

ву духовної школи». Ну, там теж… свій устав. Ну 
от пішов до війська…

– Та ти й тут з гауптвахти не вилазиш… Куди 
нас везуть усе-таки?

– Та не так важно. Найгірше – серед них че-
ченці, кадировці, бачив? А ще пити сильно хо-
четься. І матюкатись.

Їхали далі, гуцались по вибоїнах, матюкалися.
За сто літ не митими віконцями проминали 

одні й ті ж види, що не було за що й окові заче-
питися: скільки ока – пожухлий бур’ян, попале-
ні посадки, ніде ні людини, ні тварини.

Закурили знов. Викурили.

– Реально, пацани. Ше ці – так-сяк. А кадиров-
ці раз-два вкоротять віку.

На цих с ловах зупинилися.  Наказано 
виходити.

Пошикувались.
– Дальше пойдете пешком, – сказав один з 

бойовиків. – В поселок, – показав на хати, що 
виднілись одразу за мостом; за хатами, далеко, 
ряхтіло золото церковних бань. – Но «пешком» 
– не то слово. Будете идти на коленях. На коле-
нях появитесь перед народом Донбасса. В ко-
лонну по два – стано-вись!

– Ну що будемо робити, Попику? – тихо спи-
тав хтось. – Ти старший за званням.

І тут його сяйнула думка:
– Шапки зняти, перехреститись і стати на ко-

ліна! – голосно промовив Попик і вийшов очо-
лити колону. – Перед Господом Богом, – додав 
із притиском.

Усі полонені шпарко наклали хреста й поста-
вали навколішки.

– Шагом марш! – скомандував бойовик.
Колона рушила.
– Хресту! Твоє-мý! Покло-няє-мось, Влади-ко! 

– загукав Попик. – І святеє! Воскресеніє Твоє! 
Сла-ви-мо! Хресту! Твоє-му! Покло-няє-мось, 
Влади-ко!..

На третій раз дехто з побратимів, чи влад, чи 
невлад, підхопив «речівку», а за п’ятим-шостим 
разом уся колона крокувала навколінки, одним 
спільним голосом, мов на плацу перед началь-
ством, вигукуючи:

– Хресту! Твоє-мý! Покло-няє-мось, Влади-ко! 
І святеє! Воскресеніє Твоє! Сла-ви-мо! Хресту! 
Твоє-му!..

– Чё это они? – спитав один бойовик другого.
– Это… я так понимаю… они стали на коле-

ни перед Богом и идут, как бы молятся. Я такое 
однажды видел, в паломничестве, в монастыре.

– И чё делать?
– Ну молятся вроде бы, пресекать не подоба-

ет… Мы ж… как бы… тоже…
Так уже проминули моста. Гучна молитва, що 

лунала раз-по-раз, уже привернула увагу сели-
щан, люди стали виглядати з-за хвірток, а дехто 
зі сміливіших ступив і на тротуар.

– Хресту! Твоє-мý! Покло-няє-мось, Влади-ко! 
І святеє! Воскресеніє Твоє! Сла-ви-мо!

– Подержи мой автомат, – сказав один бойо-
вик до другого. – Подержи, подержи…

– Э, э, да ты что?! Парень, дело нешутейное! 
Да ты ж говорил – некрещёный!

Бойовик підбіг до колони бранців, сам став 
навколінці й закрокував разом з ними:

– Кресту! Твое-му! Покло-няем-ся, Влады-ка!
Постріл! змусив бранців оглянутись і встати.
Позад них стояв на колінах бойовик, постояв, 

похитався і впав.
До нього підбіг офіцер, вистрілив знову:
– Шайтан! – і вистрілив ще.

Віктор ГРЕБЕНЮК

ВІРУС ЗІКА – БОЖА КАРА?
Над людством нависла ще одна проблема – 

досі не вивчена і невиліковна інфекція під наз-
вою «вірус Зіка». Цього року весь світ готується 
до літніх Олімпійських ігор у Бразилії, а там уже 
розкошує той вірус. Спортсменкам, які  плану-
ють народжувати дітей, рекомендують відмови-
тись від змагань. Виявляється, достатньо одно-
го-єдиного укусу комара і людина буде інфіко-
вана. Наслідки  хвороби страшні: дитина з’явля-
ється на світ з плоским черепом і  нульовим рів-
нем інтелекту. Лікуванню новонароджений зем-
лянин не підлягає… 

Людей страшить уже навіть загрозлива назва 
жахливої недуги, яка, втім, має досить сумирний 
зміст. У 1947 році вчені досліджували жовту га-

рячку в однієї з мавп, яку було спіймано у лісі Зі-
ка (мовою аборигенів «зіка» буквально означає 
«зарості»). Було проведено вірусологічне дослі-
дження крові. Вчені чекали на виявлення звич-
ного вірусу жовтої гарячки, але виділений ними 
фермент не був відомий, тому вони його описа-
ли як вірус Зіка. У 1952 році в Уганді, Танзанії та 
1954 році в Нігерії цей вірус вдалося виділити 
від людини…

Масштаби і серйозність захворювання деякі 
люди уже сприймають як кару Господню за важкі 
гріхи, бо в міру складності й наслідків недуги має 
бути і рівнозначна людська вина. У Святому Пись-
мі читаємо: «Я готую вам зло і замишляю проти 
вас; отже, наверніться кожен від злого шляху сво-
го і виправте путі ваші і вчинки ваші» (Єр. 18:11). 

Людство не раз отримувало попередження 
від Всевишнього, аби покаятись і навернутись 

на правильний шлях, але, здебільшого, не хоче 
вчитися на помилках своїх пращурів і творить 
нові гріхи. На нові та вдосконалені гріхи – нові, 
невидані й невиліковні хвороби.

Головною проблемою нової недуги виявило-
ся збільшення кількості народжень у певних ре-
гіонах Бразилії з високою поширеністю гарячки 
Зіка, дітей із вродженою вадою — мікроцефалі-
єю. Станом на 2 січня 2016 року зареєстровано 
в тій країні 3174 підозрюваних випадків мікро-
цефалії, 38 смертей. 

1 лютого 2016 року Комітет міжнародних ме-
дико-санітарних правил визнав гарячку Зіка та-
кою, що виявила здатність чинити серйозний 
вплив на здоров’я населення і може швидко 

поширюватися в міжнародних масштабах, вона 
увійшла до переліку подій, які спричинили та 
мають високу здатність і надалі спричиняти над-
звичайну ситуацію в галузі охорони здоров’я. Та-
ким чином, ВООЗ вносить її до переліку таких ін-
фекційних хвороб, як чума, гарячка Західного Ні-
лу, жовта гарячка тощо.

Географічний розподіл захворювань, які спри-
чиняє вірус Зіка, неухильно зростає. З жовтня 
2015 року різко зросла кількість випадків народ-
ження дітей з мікроцефалією у Бразилії. 

На сьогодні джерело цієї інфекції у дикій при-
роді невідомо. Скоріше за все, це деякі мавпи. 
Люди, ймовірно, є джерелом інфекції щонай-
менше під час гострих проявів хвороби. Пере-
дача її проходить через укуси деяких комарів, 
поширених у субтропічній та тропічній кліма-
тичних зонах. 

Одне із десяти покарань єгиптянам мало по-
дібну форму, якою нині переноситься вірус Зіка: 
«...і з’явилися мошки на людей і на худобі. Увесь 
порох земний зробився мошками по всій землі 
єгипетській... І були мошки на людях і на худо-
бу…» (Вих. 8:17, 18).

Вихід із ситуації відомий тим, хто знає Божі за-
кони і боїться їх порушити: «Іноді Я скажу про 
який-небудь народ і царство, що викоріню, зни-
щу і погублю його; але якщо народ цей, на який 
Я це вирік, навернеться від своїх злих діл, Я від-
кладаю те зло, яке помислив зробити йому». 
(Єр. 18:7–8).

За що Господь карає в конкретних випадках 
Своєю правицею? Ми знаємо із Письма про най-
першу провину наших предків, яка не залиши-
лась безкарною. Біблійну оповідь про те, як Го-
сподь вигнав Адама та Єву з чудового саду і во-
ни не змогли більше повернутися туди, всі до-
бре знають. Так сталося гріхопадіння перших 
людей. За словом Божим вони померли духов-
ною смертю, а потім і фізичною. Духовна смерть 
людини означає, що переривається її духовне 
спілкування з Творцем. Але вже тоді Бог обіцяє 
усьому людству спасіння від гріха через Сина 
Його – Ісуса Христа.

Інший приклад кари за надзвичайно серйоз-
ні провини в духовності – знищення Господом 
кількох міст із грішниками. За часів Авраама Со-
дом був квітучим і багатим містом, але, оскільки 
жителі «були злі і грішні» (Буття, 13:13), то «про-
лив Господь на Содом і Гоморру дощем сірку і 
вогонь від Господа з неба, і знищив міста ці, і 
всю околицю цю, і всіх жителів міст цих» (Буття, 
19:24). Все це сталося приблизно 3900 років то-
му і до наших днів від міст нічого не збереглося.

Назва Содома стала загальною, від нього по-
ходить поняття «содомíя» – одностатевий секс, 
що нині насаджується по всьому світу. 

Так само Вседержитель вилив Свій гнів на 
людство у формі всесвітнього потопу. 

Ще про одну кару нагадує нам новітній літо-
пис. Страхітлива весняна ніч 26 квітня 1986 року 
ввійшла в історію назавжди. Цієї ночі людство 
зробило крок в епоху не звідану. Україна впер-
ше відчула на собі могутню силу, що колись ма-
ла назву «мирний атом».

Волинь – одна з найбільш постраждалих від 
наслідків Чорнобильської катастрофи обла-
стей України. На тій аварії чорною плямою ле-
жить вина тогочасного режиму. Ми пожинає-
мо плоди системи, яка створила монополію 

в науці, яка створила визнані тепер конструк-
тивно недопрацьованими і потенційно вибу-
хонебезпечними реактори великої потужності. 
Це чорна пляма безбожного суспільства й уря-
ду, який ігнорував попередження, підпорядко-
вуючи вимогам негайної вигоди глобальну і на-
ціональну безпеку.

Волею історії чорнобильський експеримент 
стався в країні, яка була полігоном для соціаль-
ного експерименту, який почався з 1917 року. 
І це далеко не випадково. 

За що ж карає Творець вірусом Зіка? Про-
аналізуймо насамперед наслідки цієї хворо-
би. Народження дітей з мікроцефалією ставить 
крапку на розвитку їх інтелекту та вдоскона-
лення як мешканців планети третього тисячо-
ліття. Діти народжуються зі сплющеним чере-
пом. Прозріння суспільства до надвисоких тех-
нологій, комп’ютеризації, винайдення нових 
енергоносіїв, швидкого, як думка, транспорту 
може бути вмить перекреслена. Людство знову 
може повернутися до кам’яної доби і піклува-
тися лише за поживу для шлунка і розмножен-
ня недосконалого роду. Всевишній останнім ча-
сом активно відкривав людям очі на фантастич-
ний прогрес, яким двоногі користуються невмі-
ло і не за призначенням. Чи це не знак для су-
спільства проаналізувати стрімкий стрибок ци-
вілізації за останні півстоліття? Бог дав людству 
такі блага цивілізації, про які навіть письмен-
ники-фантасти не могли мріяти. А як суспіль-
ство розпоряджається набутками дарованого 
Господом розуму? Чи задумалися світлі голови 
над тим, що треба любити ближнього і не спри-
чинятись до нових воєнних агресій, творити і 
примножувати матеріальні та духовні блага ти-
ми інструментами, які отримали від Усевишньо-
го? Далебі, що ні…

«В ті дні буде така скорбота, якої не було від 
початку творіння, яке вчинив Бог, навіть і до-
нині, і не буде. І коли б Господь не вкоротив 
тих днів, то не спаслась би ніяка плоть; але за-
ради обраних, яких Він обрав, укоротить дні» 
(Мр. 13:19, 20).

Богобоязливим же і свідомим парафіянам 
простелена Господом дорога не тільки в Цар-
ство Небесне, а й до насолодження земни-
ми благами, які нам повсякчас дарує Творець. 
«Наблизьтеся до Бога, і наблизиться до вас» 
(Як. 4:8).
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